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I) CIRCUIT HYDRAULIQUE.

1) Même niveau.

Si nous réunissons par un tuyau deux réservoirs d'eau aussi grands que l'on veut, mais tels que leurs plans d'eau soient au même niveau : jamais une seule goutte d'eau ne s'écoulera

spontanément d'un réservoir dans un autre.







2) Niveaux différents.

Supposons maintenant les deux plans d'eau à des niveaux différents : A plus élevé que B.

L'eau s'écoule de A vers b jusqu'à ce que les surfaces d'eau dans les deux réservoirs soient au

même niveau.












3) Entretien du courant.

Si l'on veut entretenir le courant d'eau, il faut pomper de l'eau du réservoir B et la renvoyer dans le réservoir A, autrement dit il faut entretenir la différence de niveau entre les deux

réservoirs.

Dés lors, un courant d'eau pourra circuler en permanence de A vers B dans le tuyau.

II) CIRCUIT ELECTRIQUE.

Il y a quelques analogies entre un circuit électrique et un circuit hydraulique.

1) Même niveau électrique.

	


2) Niveaux électriques différents.

	


3) Entretient du courant.

Si le générateur est capable d'entretenir cette différence de niveau électrique, le courant peut circuler indéfiniment. 

Cette différence de niveau électrique s'appelle :

Son symbole est :

Elle s'exprime en :
On mesure cette différence de potentiel ou tension à l'aide d'un :

III) DIFFERENCE DE POTENTIEL.

1) Définition.

	


2) Calcul.

	


	
	


3) Unités de différence de potentiel.

Le Joule / coulomb est appelé :

	


4) Mesure de la DDP.

Une différence de potentiel se mesure à l'aide d'un voltmètre.

Un voltmètre se monte en                         avec l'appareil dont on veut connaître la différence de

potentiel. Autrement dit, les bornes du voltmètre doivent être réunies aux bornes entre lesquels

existe la différence de potentiel.

Exemple :

5) Importance de la DDP.

a) Générateur.

Un générateur entretient entre ses bornes une différence de potentiel sensiblement constante.

C'est elle qui permet au générateur de fournir de l'énergie électrique.

b) Prise de courant.

Entre les bornes d'une prise de courant, il existe une différence de potentiel parce que cette prise est reliée, indirectement, à un générateur.

c) Récepteur.

Un récepteur est toujours prévu pour fonctionner sous une DDP donnée :

- si la DDP qu'on lui applique est plus élevée, il risque d'être détérioré.

- si la DDP qu'on lui applique est plus faible, il fonctionne mal et ne rend pas le service qu'on  

  attend de lui.

6) Montage des récepteurs.

a) Montage dérivation ou parallèle.

Tous les récepteurs sont soumis à la même différence de potentiel : 

b) Montage série.

La différence de potentiel totale entre les extrémités d'une branche comprenant plusieurs récepteurs est la somme des DDP partielle aux bornes de chaque récepteur :
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